

做强先进制造业 做大现代服务业 做优都市农业  
加快构建以先进制造业为支撑以现代服务业为主导的现代产业体系  
落实全市产业发展暨半年经济运行工作会议精神

# 抓住主要矛盾 找准抓手路径

## ——做强产业之基推动郑州经济社会健康发展系列评论之二

□郑旗

全市产业发展暨半年经济运行工作会议上,市委、市政府针对下半年乃至今后相当长时间的经济社会发展做出了安排与部署,指出要围绕“创优势、增实力、补短板、能抓住”开展工作,确保各项目标任务顺利完成,为郑州经济社会健康发展、长远发展筑牢根基。

围绕“创优势、增实力、补短板、能抓住”开展工作,要抓住当前工作的主要矛盾。

事物发展,主要矛盾起决定性作用。解决问题,首先要解决主要矛盾。

今年上半年,我市经济运行整体呈现“高开低走、增速回落、结构趋优、动能不足”的特点,在取得不少成

绩的同时,也存在生产总值增速低于预期,投资拉动明显减弱,工业增速、进出口贸易增速回落等问题。这些问题对我市经济社会持续健康发展带来了一些影响,甚至会影响整体目标的实现。只有解决好这些问题,才能确保经济运行持续向前,确保社会发展的和谐稳定,确保全年经济社会发展目标如期达成。各级各部门必须认清这个形势,抓住郑州近期发展的这个阶段性矛盾,有的放矢,精准施策。

围绕“创优势、增实力、补短板、能抓住”开展工作,要找准开展工作的有力抓手。

抓住了主要矛盾,还要找准解决问题的有力抓手。抓手找不准,问题就

无法解决。针对上半年经济运行存在的问题,市委、市政府经过科学研判、广泛征求意见,出台了一系列推动发展的意见和措施。比如,在当前严峻的经济形势下,通过强化措施服务企业,给市场形势好、有发展潜力的企业提供良好的外部保障,调动企业开工积极性。针对提升后劲推动长远发展,会议提出抓招商、抓项目、抓投资。这些意见和措施,立足于我市经济社会发展的现状,对解决问题具有很强的可操作性。各县(市)区也应以此为指导,结合自身发展的实际,找准解决问题的有力抓手,科学、合理解决问题。

围绕“创优势、增实力、补短板、能抓住”开展工作,要紧抓工作实效。

好的政策,不仅要落在纸上,还要能发挥实效。制定政策、方法、措施的初衷,就是希望能解决某个问题,如果不能发挥实效,就丧失了其存在的意义。市委、市政府的安排部署,为全市下半年经济工作明朗了形势、明确了方向、明晰了方法,如何确保发挥实效就成了“保全年、保目标”的关键。把措施落到每一个执行人的身上、落到每一个项目的身上,强化使命感、责任感,强化监督整改。

在建设国际商都、推进城市国际化的征程中,我们会遇到各种问题与挑战,准确把握每一个阶段的主要矛盾,找准解决问题的有力抓手,紧抓工作实效,困难就会迎刃而解,发展步伐才会更稳健。

## 市政府召开第47次常务会议

# 整合金融资源 促进科技创新

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,代市长程志明主持召开市政府第47次常务会议,讨论并原则通过《关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016-2020年)》《关于促进科技和金融结合的意见》《关于建设郑洛新国家自主创新示范区实施方案》和《关于贯彻落实〈国家创新驱动发展战略纲要〉的实施意见》。

会议听取了市司法局作的《关于在公民中开展法治宣传教育的第七个五年规划(2016-2020年)》汇报。为深入持久开展法治宣传教育,全面贯彻落实中央和省决策部署,根据“十三五”时期经济社会发展的需要,我市制定了《规划》。

会议指出,党的十八大以来,党中央对全面依法治国作出了重要部署,对法治宣传教育提出了新的更高要求,普法工作任务更加繁重,作用更加突出,今后全市普法工作要建立目标导向和问题导向,要以全面依法治市为目标,提高依法行政水平、能

力和素养,引导更多公民树立法律思维,做到遵法守法、遇事找法;普法工作重点任务下沉,加大在社会层面的普法力度,引导社会群众走到依法维权的道路上,制定具体任务措施时要向社会普法倾斜,进一步提高公民法律素养和知识,推动全社会树立法治意识。

会议还听取了市科技局就《关于促进科技和金融结合的意见》《关于建设郑洛新国家自主创新示范区实施方案》《关于贯彻落实〈国家创新驱动发展战略纲要〉的实施意见》的汇报。

会议要求,金融支持科技创新工作要整合科技和金融资源,创新财政科技投入方式,建立多层次、多元化的科技投融资服务体系,注重深化科技金融产品和服务创新,鼓励金融机构设计推出专门的金融产品和服务,同时充分发挥社会资金的杠杆作用,寻找更有效的扶持方式,探索建立科技创新企业融资新

模式;在建设郑洛新国家自主创新示范区过程中,要进一步深化体制改革和机制创新,不断提升自主创新能力,推进技术转移和开放合作,加快产业转型升级发展,构建创新创业生态体系,促进示范区协同创新的引领全市创新发展新局面,为建设创新型郑州提供强力支撑;就贯彻落实《国家创新驱动发展战略纲要》工作,全市要加快部署重点研发领域,强化创新引领发展的科技支撑,要强化企业创新主体地位,围绕产业链部署创新链,加速科技成果转化,加强科技创新人才队伍建设,促进科技与金融紧密结合,加快科技开放科技创新步伐,实施知识产权、标准、质量和品牌战略,大幅提升科技研发能力、科技成果转化能力、科技服务能力和创新人才集聚能力,全面推进创新型城市建设。

会议还研究了其他议题。

## 我市200万首次购买专业社工服务 公开招投标正式启动

本报讯 拿出200万元,政府购买社会工作,为相关群体提供帮助。昨日记者获悉,郑州市政府购买专业社会工作服务项目公开招投标正式启动,这在我市尚属首次。

据悉,此次郑州市共购买6个社会工作岗位和7个社会工作服务项目,预计使用购买资金200万元。其中社会工作服务岗位涉及社会救助、老年、司法、社会福利、医务和妇女等6个领域,推动各领域社会工作发展。社会工作综合服务项目包括党群综合服务中心项目、农村留守儿童项目、社会工作督导培训项目和“第三方评估”政府购买社工服务专业评估项目。

市民政局相关负责人介绍,党群综合服务中心建设,计划在郑州市城区选定功能性强、综合社区建立党群综合服务中心,由专业社工主导和运作,充分调动社区党员的服务热情,加强基层党组织建设,整合社区服务资源,为社区全体居民提供各项专业服务,改善社区环境,提升社区功能及作用,为居民生活增添福祉。农村留守儿童项目,为留守儿童提供社会工作专业服务。

根据安排,此次政府购买专业社会工作服务项目,将通过公开招标方式选择专业社工机构,中标机构预计于10月开始提供服务,为期一年。我市相关社工机构,可以登录郑州市政府采购网进行查询,积极申报参与此次政府采购招投标活动。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 张萌 梁汐

# 推动大气污染防治 市政协启动专项民主监督

本报讯 昨日,市政协召开会议,启动专项民主监督工作,动员和号召我市各级政协组织、政协委员积极投身于大气污染防治攻坚工作的专项民主监督之中,全力助推打赢大气污染防治攻坚战。市政协主席王璋,副主席李新有、王顺生,秘书长陈松林出席会议。

会议通报了大气污染防治情况,传达了省政协《关于开展大气污染

防治攻坚战专项民主监督的实施方案》。

王璋说,开展大气污染防治攻坚战专项民主监督是政协践行绿色发展理念、凝聚发展新共识的重要举措,是政协围绕中心服务大局、展现履职新担当的具体行动,是政协履行为民、彰显为民新作为的生动实践,要切实提升认识,增强开展大气污染防治攻坚战专项民主监督的自觉性;要通过突出监督重点,扎实开展监督,转化监督成果,认真落实

省政协方案,增强开展大气污染防治攻坚战专项民主监督的实效性;要发挥政协大团结大联合的优势,广泛凝聚合力,增强开展大气污染防治攻坚战专项民主监督的协同性,把“发出时代好声音,弘扬社会正能量,争当积极践行者”贯穿监督全过程,为打赢大气污染防治攻坚战、确保郑州空气质量持续得到改善作出积极贡献。

郑州晚报记者 李爱琴

### 招标公告

按照国务院《物业管理条例》、《郑州市物业管理条例》等法规、政策的规定,郑州瀚宇置业有限公司决定对索滨阳光苑(楚楼村安置区)项目的前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、招标物业区域的简要说明:内容:郑州瀚宇置业有限公司开发的索滨阳光苑(楚楼村安置区),位于荥阳市万山路与龙港路交叉口西南侧,占地面积100381.8平方米,建筑面积377319.73平方米,容积率2.998,绿化率30.02%。二、投标单位资格要求:1.具有独立法人资格、资信良好,且有房产行政主管部门颁发的一级资质的物业服务企业;2.必须通过房产行政主管部门的资格预审;3.有欺诈、违约、违规等不良行为记录及符合建设部《物业服务企业资质管理办法》第十一条规定内容的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间和地点:1、投标报名及招标文件领取时间:2016年8月9日-2016年8月15日。2、招标文件领取地点:荥阳市住房保障和房地产中心物业管理科 联系电话:60259139 招标人:郑州瀚宇置业有限公司 2016年8月9日